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Tematem dzisiejszych zajęć są „Odgłosy z wiejskiego podwórka”.
 Zagrajcie w zagadkę słuchową – jedna osoba wydaje dźwięk wiejskiego zwierzątka a druga odgaduje co to za zwierzę. Posłuchajcie piosenki „Dziadek fajną farmę miał” – link https://www.youtube.com/watch?v=fUX5kYzzi5Q i wspólnie nauczcie się tekstu. Dzieci śpiewając piosenkę powinny wydawać odgłosy wszystkich wymienionych zwierząt. Zabawę muzyczną można wydłużyć zachęcając dzieci, aby same wymyślały kolejne zwrotki z wybranymi przez siebie zwierzątkami. Można również wyszukać w Internecie piosenkę w języku angielskim. Rozdajcie dzieciom 10 kredek lub klocków, które zastąpią liczmany i przeczytajcie zadanie matematyczne, tak, aby dzieci mogły wykonać obliczenie:
- W gospodarstwie były 4 kury i 5 kaczek. Ile ptaków było w gospodarstwie? 
- Kura wysiadywała jajka. Najpierw wykluły się 2 pisklęta, chwilę później – 4 pisklęta, a po kolejnej chwili – jeszcze 1. Ile piskląt się wykluło? 
- Na łące pasły się 2 duże krowy i 1 mały cielak. Ile krów było na łące? 
- W stajni stały snopki siana: 1 pod drzwiami, 2 przy prawej ścianie, 4 przy lewej ścianie. Ile snopków siana stało w stajni?
Ćwiczenia do wykonania w książce: str. 37 a i 37 b. 
Zadaniem dzieci w dniu dzisiejszym jest również wykonanie pracy plastycznej „Zwierzęta na wiejskim podwórku”. Praca ma charakter dowolny, w zależności od materiałów, jakie posiadacie w domu. Może być przestrzenna wykonana z plasteliny, ciastoliny, rysowana kredkami, bądź malowana farbami.  Zachęcamy do stworzenia rodzinnej wystawy powstałych prac 
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