Drodzy Rodzice, 
staramy się wysyłać Wam   gotowe do druku karty pracy oraz linki do stron, z których bezpośrednio nie możemy, ze względu na  prawa autorskie pobrać materiałów, ale Wy możecie wydrukować i zachęcamy do wykorzystywania ich. Materiałów  jest sporo abyście mieli większą bazę do wyboru. Realizujcie je z dzieckiem w miarę waszych możliwości czasowych, organizacyjnych, sprzętowych i umiejętności oraz możliwości dziecka.  Nie stresujcie się, że trzeba zrobić wszystko! 
W marcu  nie udało nam się zrealizować tematu o zwierzętach w jego miejsce, w związku z koronowirusem  realizowałyśmy temat o dbaniu o zdrowie i higienę. 
Wysłałyśmy Wam  przewidywane osiągnięcia  i będziemy się starały się znajdywać i wysyłać Wam materiały  bezpośrednio związane z tematem realizowanym. 
Wszystkich rodziców, prosimy jednak aby w codziennych rozmowach z dzieckiem  nie zapominać o :

· zabawach słuchowych – mówienie nazw, całych poleceń głoskami, sylabami(dla dzieci, które sobie jeszcze nie radzą z  głoskami)

· zagadkach głoskowych – odgadywanie słów mówionych sylabami

· dzielenie prostych słów  przez dzieci na głoski, nazywanie pierwszej  głoski, ostatniej,

· szukanie  słów na daną głoskę

· łączenie głosek w sylaby np. co usłyszysz gdy do o +m=om, m+o=mo itp.
Można tez pokazywać( dużo dzieci już zna) różne litery (drukowane i pisane)  np. na komputerze, z informacja  gdzie jakie będą spotykać.  
 Wszystkich serdecznie pozdrawiamy  i przesyłamy  uściski dla naszych Misiaków.
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