Symbolika 

Pokarmy do święcenia wkładamy do koszyczków (najczęściej wiklinowych) wyłożonych białą serwetką i przyozdobionych bukszpanem. 
BARANEK Z CHORĄGIEWKĄ Znak Chrystusa Zmartwychwstałego. Na chorągiewce jest umieszczony krzyż oraz napis „Alleluja”, wyrażający radość ze zwycięstwa życia nad śmiercią oraz pokonania grzechu. 
JAJKO Symbol nowego życia. 
CHLEB Symbolizuje pokarm dla duszy, czyli Ciało Chrystusa. 
WĘDLINY Ma zapewnić dobrobyt, zdrowie i płodność. Do koszyka ze święconką wkładamy zazwyczaj kawałek szynki albo kiełbasę. 
CIASTO To oznaka kunsztu, więc najlepiej jeśli jest to wypiek domowy – babka czy mazurek – będący wyrazem naszych umiejętności. Ale to także symbol nieukształtowanej materii przemienionej w formę doskonałą. 
CHRZAN Ostry smak i zdolność wyciskania łez sprawiły, że jest symbolem goryczy Męki Pańskiej, zwieńczonej słodyczą Zmartwychwstania. Oznacza tężyznę fizyczną, ludzkie siły i żywotność. Wierzono, że zapobiega nieszczęściom i obezwładnia złe moce, więc dodano go do święconki, by zapewnić pokój w życiu rodzinnym. 
SÓL Ten życiodajny minerał towarzyszy człowiekowi od zarania dziejów. Nadaje potrawom smak, a dzięki właściwościom konserwującym chroni je przed zepsuciem. Sól jest symbolem prostoty życia. Wierzono, że chroni przed chorobami i odstrasza siły nieczyste. 
PIEPRZ Symbolizuje gorzkie zioła. 
SER Oznaka harmonii między człowiekiem a siłami przyrody. 
NACZYNIE Z WODĄ Symbol Ducha Świętego. 
BUKSZPAN Służy do przyozdobienia koszyka.
