14.04.2020
                                           DRODZY RODZICE!
Witamy po świątecznej przerwie. W tym tygodniu proponujemy zabawy utrwalające zdobyte wiadomości i umiejętności. Nowe tematy wprowadzać będziemy od przyszłego tygodnia. Karty pracy, dotyczące następnych tematów dostępne będą do odebrania w przedszkolu w podanym terminie na stronie internetowej naszego przedszkola.

Cele: kształtowanie spostrzegawczości i logicznego myślenia, utrwalanie stron: lewa- prawa, kształtowanie umiejętności przeliczania i dodawania.
„Witamy swoje dłonie”- zabawa na powitanie.
Kciuki gotowe?  Tak!  - pięść zaciśnięta, wystawiamy kciuk.
Wskazujące gotowe? Tak!  - wystawiamy drugi palec.
Środkowe gotowe? Tak!  - wystawiamy trzeci palec.
Serdeczne gotowe? Tak!  - wystawiamy czwarty palec.
Małe gotowe? Tak! – wystawiamy piąty palec.
Schowajcie się za głowę !- schowanie dłoni za głowę. Następnie dzieci przeliczają swoje palce poprzez dotyk o policzek z jednoczesnym nazywaniem go. Określanie, ile palców jest razem w obu dłoniach.
„Słyszę i liczę” – zabawa matematyczna. Potrzebne będą: liczmany (guziki, nakrętki), kubek. Wrzucamy do kubka liczmany, w taki sposób, aby dziecko mogło je policzyć. Następnie dziecko układa przed sobą tyle liczmanów, ile usłyszało, określając jego liczbę. Ćwiczenie można powtarzać kilka razy.
„Marsz pod dyktando” – dziecko porusza się zgodnie z instrukcją (na lewym ręku dziecko ma frotkę).
Idź w prawo 1 krok.
Idź do przodu 5 kroków, potem w lewo 3.
Daj do tyłu kroków 6.
Idź do przodu3 kroki, 1 do tyłu, 5 w lewo itd.

[bookmark: _GoBack]„Puzzle z gazety”- potrzebne będą: czasopismo z kolorowymi ilustracjami, nożyczki, klej, karki z bloku. Rodzic tnie wybraną stronę lub ilustrację  na kilka elementów( liczba elementów zależy od możliwości dziecka) .Dziecko składa części w całość i nakleja na kartkę. Można zmieszać elementy z dwóch różnych ilustracji. Zadanie będzie utrudnione, dziecko musi dopasować elementy pasujące i ułożyć obraz.
„Wiosenne obliczanie” – dodawanie na liczmanach. Wykonywanie zadań do karty pracy załączonej dzisiaj w załączniku - dodawanie1
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