Temat tygodnia  
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Wielkanoc    
Temat dnia: Wielkanocne tradycje.
Cele ogólne:

· Poznanie polskich zwyczajów związanych z Wielkanocą

· Poznanie określeń: pisanka, kraszanka.
· Rozwijanie motoryki małej
„Pisanki we wzorki” –  na podstawie wiersza K. Bayer. 
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Dziecko powtarza za Rodzicem wiersz z jednoczesnym klaskaniem i dzieleniem na sylaby wybranych słów: pisaneczki, układane, kropeczki, złote, siedzi, kotek, ranek, koszu, malowane. Następnie Rodzic prosi, by dziecko usiadło i naśladowało razem z nim rysowanie na dywanie ilustracji do wiersza. Dziecko mówi głośno to, co rysuje. Po wykonaniu ćwiczenia Rodzic  pyta dzieci: Jakie kolory mają wasze narysowane pisanki?
Pisanki 
Leżą w koszyczku piękne pisaneczki (dzieci rysują kształt dużego jajka)

kolorowe, malowane, ładnie układane. (dzieci naśladują malowanie jajka pędzelkiem)

Pierwsza ma kropeczki, (dzieci rysują kropeczki)

druga gwiazdki złote, (dzieci rysują gwiazdeczki)

a na trzeciej siedzi

malowany kotek. (dzieci rysują kotka)

W ten wielkanocny, wielkanocny ranek

poukładam w koszu (dzieci rysują kosz)

śliczne jajka malowane. (dzieci rysują kształt dużego i małego jajka)

kolorowe pisanki
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„Kolorowe pisanki i kraszanki” – zachęcam do wykonania  pracy plastycznej. 
Dziecko otrzymuje sylwetę jaja w kolorach np.: żółtym, czerwonym, zielonym oraz elementy do ozdobienia, np.: paski, kropki, kwiatki. Zadaniem  dzieci jest ozdobienie sylwet jaj tak, by powstały pisanki. Następnie Rodzic  rozdaje sylwety jajek oraz farby plakatowe. Dziecko maluje na nich palcami. Tak powstają kraszanki.  
„Tor przeszkód”  ‒ wspólnie z dzieckiem zbuduj z mebli tor przeszkód: możecie wykorzystać krzesła, stołki, materace, koce, poduszki itp. Poproś, aby dziecko przeszło tor przeszkód w określony sposób, np. pod krzesłem, wchodząc na stołek, układając się na brzuchu na kocu i odpychając rękami od podłogi, skacząc z poduszki na poduszkę. Dołącz do zabawy i zorganizujcie wyścigi! 
Zabawa rozwija sprawność całego ciała – słę, zwinność, koordynację ruchową. Wprowadzenie elementu rywalizacji (między rodzeństwem lub dzieckiem i rodzicami) wpływa na rozwój emocjonalny – pozwala doświadczać wygranej i przegranej, uczy zachowania wobec innych, czekania na swoją kolej.
Zachęcam do wykonania dołączonych kart pracy ”Plac zabaw”-3-latki
MIŁEJ ZABAWY!
